

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Профессору Александру Иосифовичу Валуеву скоро будет 65 лет. Но он считает себя ровесником революции: Октябрь дал ему путевку в жизнь, помог стать ученым. Его воспитала партия, партия дала черты человека новой, передовой эпохи, эпохи социализма.

Весной 1917 года Саша Валуев окончил реальное училище и был отправлен на западный фронт, где Временное правительство продолжало участвовать в схватке империалистических и германских армий. В то время Саша многое не понимал, трудно было разобраться в сложности развернувшихся событий. Большевики, которые были среди солдат, помогли ему понять жестокость и беспыленность захватнической войны, сформировали его мировоззрение.

В годы гражданской войны рядовой Валуев снова взял винтовку и встал на защиту Советской власти.

1923 год — начало научной и финансовой деятельности А. И. Валуева в промышленности и на транспорте. Одновременно Александр Иосифович учился заочно в Казанском финансово-экономическом институте.

После Великой Отечественной войны начался новый этап в его трудовой жизни. В 1945 году майор А. И. Валуев был уволен в запас. С этого времени он ста-

новится преподавателем, посвящает себя подготовке специалистов в области экономики.

С осени 1961 года Александр Иосифович работает в нашем университете. Он заведует кафедрой статистики, математики и бухгалтерского учета.

Скоро выйдет в свет новый его учебник для экономических вузов и факультетов — «Бухгалтерский учет и анализ баланса», написанный в сотрудничестве с начальником планово-экономического отдела ВИЗа А. А. Скороходовым. А всего опубликовано свыше двух десятков работ Александра Иосифовича. И все они выполнены на конкретном производственном материале.

Свой богатый опыт, знания Александр Иосифович щедро отдает людям. Он читает лекции в общественном экономическом институте, ведет занятия в Народном университете экономических знаний, участвует в заседаниях делового клуба «Экономической газеты».

Его содержательные, яркие лекции с интересом слушают не только студенты, но и коллеги-преподаватели. Бывает он и на занятиях молодых педагогов, помогает им советом, доброжелательными замечаниями.

Требовательно и заботливо руководит А. И. Валуев аспирантами, консультирует их, содействует в получении материала для разработки тем. Много раз вместе с аспирантом И. Дыченко побывал он на заводе имени Воровского, чтобы помочь проверить на практике и внедрить методику организации нормативного учета.

Уральский УНИВЕРСИТЕТ

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Уральского государственного университета имени А. М. Горького.

Основана в 1933 г.
№ 37 (1180)

ЧЕТВЕРГ, 14 ноября 1963 г.

Цена 1 копейка

Александру Иосифовичу — 65 лет, но он полон энергии, интересных идей и намерений. Он не остается равнодушным ни к одному начинанию, будет ли это совместная с совнархозом работа, или творческое содружество с предприятиями, или научно-исследовательская работа.

Нынче осенью научная, педагогическая и общественная деятельность А. И. Валуева получила высокую оценку: Высшая аттестационная комиссия утвердила его в ученом звании профессора. И все, кто знает профессора коммуниста Александра Иосифовича Валуева, искренне радуются этому.

А. Л. ЛУЗИН,
старший преподаватель.
На снимке:
А. И. ВАЛУЕВ.
Фото А. ПИСКАРЕВА.



Большая химия — ударный фронт

Коллектив химического факультета горячо приветствует решение ЦК КПСС о созыве очередного Пленума ЦК КПСС 9 декабря 1963 года, на обсуждение которого выносится вопрос «О дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве».

Мы, химики, отлично понимаем, что без развития химической промышленности невозможно решить самые насущные проблемы коммунистического строительства: повышение производительности труда,

быстрый рост общественного богатства, создание изобилия продуктов питания и товаров широкого потребления.

Коллектив химфака уверен, что решения этого Пленума разрешат самые насущные задачи нашего народного хозяйства, и со своей стороны мы сделаем все возможное для улучшения подготовки высококвалифицированных специалистов для нашей науки и промышленности.

В. А. КУЗНЕЦОВ,
декан химического факультета,
доцент.

Университет праздничный

Дорогие черты вождя

Незабываемый образ вождя! Он воплощен в многочисленных скульптурах, картинах, рисунках. Вновь ожили его дорогие черты, когда смотрели студенты-искусствоведы фильмы «Лениниана» скульптора Андреева и «Художник Бродский».

Показом этих фильмов начала работу киноаудитория филологического факультета. Два раза в неделю здесь будут демонстрироваться учебные фильмы.

Это был хороший праздничный подарок.

На снимках: (снизу вверх):
1. Праздничная колонна университета;
2. Для истории: Р. Юфа снимает праздника;
3. Вот такие улыбки были у всех нас 7 ноября;
4. Праздник приветствуют студенты.

Фото В. КОВАЛЕВА.

В октябрьском марше

Улыбки, улыбки, улыбки. Они — в глазах прохожих, на лицах участников демонстраций. Нельзя не радоваться, не гордиться в этот праздничный день, когда знаешь, какой титанический путь проделан за 46 лет Советской власти нашей страной, нашим народом.

Улицы напоминают горные реки. Здесь все бурлит и ключет, неудержимо движется вперед.

Вот колонна преподавателей, работников и студентов нашего университета. Идут будущие математики, химики, физики, биологи, экономисты, журналисты, филологи — все те, кто примет из рук старшего поколения знамя Октября, кому делать жизнь богаче и счастливее.

И, конечно, в этот праздничный день без песни не обойтись так же, как и без улыбки. Ее

подхватывают десятки людей, и вот она, как громадная птица, летит над колонной, поднимается все выше и выше и словно вслед за нею стремится в небо лозунги, плакаты, портреты, воздушные шары. Не успели биологи закончить песню «Пусть всегда будет солнце», а над рядами журналистов взметнулась революционная «Варшавянка».

«Выше головы, друзья!» — доносится голос электрика университета Романа Юфы. В руках у него кинокамера. Он ведет съемку нового документального фильма университетской киностудии.

На несколько минут колонна останавливается. Каждый использует остановку по-своему. Первокурсники факультета журналистики образовали круг. Переливы баяна, смех. Комсогор курса Владимира Сбитнева, Павел Шинкаренко и Федор Морозов лихо отплясывают «Яблочко».

Торжественно проходят студенты мимо памятника Ильичу. Слышины здравицы в честь Коммунистической партии, нашего Правительства, советского народа, праздничные приветствия...

7 ноября очень напоминает новогодний праздник. Мы воспринимаем его как рождение нового года Октябрьской революции.

С новым годом, друзья! С новым, 47-м годом Советской власти!

Б. ЕФРЕМОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Наш „Коммунист“

Готовясь к кандидатским экзаменам, работая над диссертацией, мы, аспиранты, нуждаемся в квалифицированной консультации по коренным проблемам марксистско-ленинской теории. И в этом нам неоценимую помощь оказывает теоретический и политический журнал ЦК КПСС «Коммунист».

В нем ставятся и разрабатываются важнейшие проблемы развития народного хозяйства СССР, мирового коммунистического и рабочего движения; широко обсуждаются актуальные вопросы истории и теории КПСС, философии, политэкономии, литературы и искусства; разбираются реакционная империалистическая идеология.

С интересом и пользой для себя прочел я, например, в 13 номере «Коммуниста» статьи о становлении и развитии советского общенародного государства, о проблеме романа в современной литературе. Здесь же получил освещение малоразработанный вопрос о месте и значении потребительной стоимости в социалистическом плановом хозяйстве.

Регулярное чтение журнала «Коммунист», изучение его материалов помогает аспирантам кафедр общественных, гуманитарных и естественных наук овладевать самой революционной марксистско-ленинской теорией. Он оказывает большую помощь всем студентам и сотрудникам университета. Этот журнал для нас — настольная книга.

Л. ШВАЛЕВ,
аспирант кафедры истории
КПСС.

Берите с них пример

Дружно и организованно прошла в этом году подписка на газеты и журналы на биологическом факультете.

Только в университете преподаватели, сотрудники, аспиранты и студенты выписали 26 экземпляров газет «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «На смену». 26 человек подписались на партийно-политические и комсомольские журналы.

Особенно активно прошла подписка на кафедре зоологии (заведующий М. Я. Марвин). Много периодических изданий выписали декан Л. А. Подсосов, заведующие кафедрами М. Я. Марвин, А. Т. Мокроносов. Доцент Н. Н. Данилов будет получать в 1964 году газету «Правда», журнал «Коммунист» и много специальных русских и иностранных изданий. Именно ему, как самому активному подписчику, факультет выделил такой «дефицитный» журнал, как «Веселые картинки».

Студенты-комсомольцы подписались не только на молодежные издания, но также на газету «Правда» и специальные научные журналы.

В том, что на биофаке хорошо прошла подписка, заслуга парторганизации (секретарь Р. Н. Оленева), деканата (декан Л. А. Подсосов), комсомольской организации (ответственный за политработу Ю. Нурканов) и общественного уполномоченного по подписке Л. Я. Топоровой.

А. ПЕТЕРЮХИН,
общественный
уполномоченный по подписке
в университете.

